

25 АВГ 1970.

Бакинский рабочий
г. Баку

ПОХВАЛКИ ЕВА

Закончилась гастроль театра имени М. Ф. Ахундова в столице Украины

КИЕВ, 24 августа. (ПАТАУ). Почти полтора месяца сцена Киевского театра оперы и балета была представлена посланцам Азербайджана. С большим успехом здесь выступал коллектив Азербайджанского академического театра оперы и балета имени М. Ф. Ахундова. За время гастролей было показано 50 спектаклей, на которых побывало 60 тысяч зрителей. Бакинские артисты были гостями рабочих киевских заводов, встречались с учеными столицы Украины, воинами Советской Армии. За успешное проведение гастролей, плодотворную работу по пропаганде достижений музыкально-театрального искусства среди трудящихся Киева и области, значительный вклад в развитие и укрепление братской дружбы украинского и азербайджанского народов в единой многонациональной советской семье коллектив театра имени М. Ф. Ахундова награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Украинской ССР.

Ведущий музыкальный коллектив Азербайджана отобрал для показа киевлянам лучшие спек-

такли своего репертуара, который наряду с классикой представляли произведения азербайджанских композиторов. Киевляне услышали бережно сохраняемую театром жемчужину национальной музыки — оперу Уз. Гаджибекова «Кероглы», увидели в исполнении чудесных танцовщиков целое ожерелье из балетных спектаклей, они с восторгом приняли творения К. Караева «Семь красавиц», «Лейли и Меджнун», А. Бадалбейли «Девичья башня», А. Маликова «Легенда о любви», Ф. Караева «Тени Кобыстана», Т. Бакиханова «Каспийская баллада».

Первое знакомство с театром из Баку открыло украинским почитателям искусства немало замечательных имен. Украина, которая славится своей музыкальностью и соловьиными песнями, по достоинству оценила дарование Лютфира Иманова, Рауфа Атакишьева, Валерия Курбанова и многих других солистов, обладающих высокой исполнительской культурой, ярким сценическим мастерством. «Профессионалами с большой буквы» назвали бакинских артистов украинские газеты.

Свой творческий отчет перед трудящимися Киева театр имени М. Ф. Ахундова завершил 23 августа балетом Кара Караева «Семь красавиц».

На спектакле, который был тепло принят зрителями, присутствовали кандидат в члены Политбюро, секретарь ЦК КП Украины Ф. Д. Овчаренко, заместитель Председателя Совета Министров УССР П. Т. Тронько, заведующий отделом культуры ЦК КП Украины П. М. Федченко.

От имени театральной общественности республики гостей сердечно приветствовал и благодарил за высокое эстетическое наслаждение, которое доставили их выступления, заслуженный деятель искусств УССР М. А. Казневский, от имени тружеников Киева — мастер золотые ружья завода «Арсенал» имени В. И. Ленина В. Н. Плотников и начальник цеха завода «Лепниевская кузница» В. А. Янковой. В память о встрече с азербайджанскими мастерами сцены они вручили им сувениры.

В ответном слове директор театра С. Д. Саидова отметила атмосферу сердечности и дружбы,

в которой проходила гастроль. Любовь к нашему театру родила замечательное творческое настроение, сказала она. Нам трудно расстаться с вами, ибо город, в который мы приехали впервые, стал для нас родным, а киевляне — большими друзьями.

Народный артист Азербайджанской ССР А. Иманов выразил свои чувства в поэтических строчках, которые родились в Киеве, во время гастролей: «Я сроднился с тобой, полюбил всей душой, Украину, красу твою жгучую, ароматы полей, тополиных аллей и Днепровские кручи могучие». Эти стихи певец намерен положить на музыку и подарить коллективу театра имени Т. Г. Шевченко, на сцене которого выступали бакинцы.

Сегодня Председатель Президиума Верховного Совета УССР А. П. Лышко вручил представителем Азербайджанского академического театра оперы и балета имени М. Ф. Ахундова Почетную грамоту и пожелал мастерам сцены дальнейших творческих успехов в развитии советского искусства.